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День космонавтики: 50 лет

День космонавтики: 50 лет
Опрос «ФОМнибус» 2–3 апреля. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

12 апреля – День космонавтики. Для одних 12 апреля – особый день, важный, значимый. Для дру-
гих 12 апреля не является особенным, важным, значимым днем. Если говорить о Вас лично, какая 
позиция Вам ближе – первая или вторая?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от групп

18–30 лет 
(27% респон-

дентов)

31–45 лет
(25% респон-

дентов)

46–60 лет 
(28% респон-

дентов)

старше 60 лет 
(20% респон-

дентов)

население 
в целом

Возраст
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День космонавтики: 50 лет

В свое время наша страна, опередив другие страны, открыла для человечества эру полётов 
в космос. Как Вы считаете, сегодня Россия сохраняет или не сохраняет лидирующее положение 
в космонавтике?

Назовите несколько стран, которые, по Вашему мнению, сейчас занимают лидирующие позиции 
в космонавтике? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

данные в % от групп

18–30 лет 
(27% респон-

дентов)

31–45 лет
(25% респон-

дентов)

46–60 лет 
(28% респон-

дентов)

старше 60 лет 
(20% респон-

дентов)

население 
в целом

Возраст

50

31

3 
ап

ре
ля

20
11
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День космонавтики: 50 лет

Какие направления развития космонавтики, по Вашему мнению, должны стать в России основны-
ми на ближайшие 20 лет? (Карточка, не более трёх ответов.)

18–30 лет 
(27% респон-

дентов)

31–45 лет
(25% респон-

дентов)

46–60 лет 
(28% респон-

дентов)

старше 60 лет 
(20% респон-

дентов)

население 
в целом

Возраст

23

45

35

29

21

21

22

10

7

данные в % от групп

Как Вы думаете, какая страна будет занимать лидирующие позиции в космонавтике  
через 40–50 лет? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных
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День космонавтики: 50 лет

Сейчас развивается космический туризм, то есть в космос отправляются не космонавты, а обычные 
люди. Представьте, что Вам предоставят такую возможность бесплатно. Лично Вы хотели бы или 
не хотели полететь в космос в качестве туриста?

Одни считают, что освоение космоса стоит тех денег,  которые вот уже более полувека тратят на него 
различные государства. Другие считают, что эти деньги лучше было бы потратить на решение про-
блем на Земле. Скажите, пожалуйста, с какой точкой зрения – с первой или со второй – Вы согласны?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

данные в % от групп

данные в % от групп

18–30 лет 
(27% респон-

дентов)

31–45 лет
(25% респон-

дентов)

сохраняет
(50% респон дентов)

не сохраняет
(31% респон дентов)

46–60 лет 
(28% респон-

дентов)

старше 60 лет 
(20% респон-

дентов)

население 
в целом

население 
в целом

Возраст

сегодня Россия лидирующее
положение в космонавтике
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День космонавтики: 50 лет

Скажите, пожалуйста, Вы верите или не верите в существование внеземных цивилизаций?

Кто чаще верит в существование внеземных цивилизаций

данные в % от всех опрошенных

данные в % от групп

население в целом – 50


